

在喜迎中国共产党成立103周年之际,迎江区组织开展了主题多样、内容丰富的“庆七一”系列活动,进一步弘扬伟大建党精神,传承党的光荣传统和优良作风,增强党组织的凝聚力、战斗力和号召力,激励党员干部奋发向上、担当作为,推动各项工作再上新台阶。

光辉历程共铭记 党员风采展新篇



7月1日,滨江街道党员志愿者们在安广江堤开展巡堤查险,检查外坡有无跌窝、裂缝,内坡有无浸漏、滑坡、软脚、管涌,确保能第一时间发现险情。
通讯员 迎宣 摄

薪火相传 凝聚奋进力量

“在入党50年之际,收到这枚纪念章,既是一种荣誉,更是一份责任。感谢党几十年来的关心和培养,我将尽全力多做些工作,发挥自己的余热。”78岁的孝肃路街道荷花塘社区老党员涂兵,接过“光荣在党50年”纪念章时十分激动。

涂兵在上世纪90年代初离开部队回到家乡,开了一家卫生室,在社区医生的岗位上干了几十年。对待病患,他视如亲人,热情关怀,周到服务,力争让患者花最少的钱把病看好;作为党员,他积极参加公益活动,在疫情防控的关键时刻冲在一线,以自己的实际行动践行一个党员的初心和使命。

“七一”前夕,迎江区各级党组织为党龄满50周年、一贯表现良好的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,今年共有125名老党员获此殊荣。

初心如磐,薪火相传。7月1日,迎江区举办“致敬荣光·再话初心”主题活动,为符合条件的4名老党员代表颁发纪念章,为15名在“七一”前后过“政治生日”的各领域党员代表发放政治

生日卡,为10名今年新发展入党的党员代表举行入党宣誓仪式,老中青三代共产党员共聚一堂,重温入党誓词。会上,“光荣在党50年”纪念章获得者代表王建华带领党员们回顾了党的发展历史,从党的历史中汲取了宝贵的智慧和力量,进一步坚定了爱党、信党、跟党走的信念。新发展党员代表王鹏和蒋佳佳也结合各自的实际工作,表达了他们将继承党的优良传统,立志为党和人民的事业奉献自己的青春和力量的决心。

全区各级党组织还通过开展探访红色足迹、重温初心使命等主题党日活动,引导广大党员从党的光辉历史中汲取前行力量。迎江区生态环境分局党支部党员赴桐城市“六尺巷”廉洁文化陈列馆、桐城文化博物馆和左忠毅公祠,开展“迎七一”暨“学党史 知敬畏 守底线”主题党日活动。长风乡机关党支部组织党员参观黄镇生平事迹陈列馆,追寻革命先辈足迹,传承红色基因,汲取勇毅前行力量,增强党员历史使命感和社会责任感。

砥砺初心 扛起使命担当

7月1日上午,长风乡机关支部党

员在长江干堤分指挥部全力筑牢防汛“安全堤”。汛情就是命令,灾情就是责任。在安庆强降雨及长江水位快速上涨时,长风乡闻“汛”而动,建立7个临时分指挥部,在全乡负责的6个圩堤、长江大堤长风段设置38个应急值班室,720余位乡村两级干部、党员志愿者、民兵齐上阵,日夜坚守圩堤,在清淤清障、巡堤查险、轮班值守、劝导群众中贡献力量,凝聚合力,共同构建长风乡“红色堤坝”。

长风乡党委委员、政法委员倪长友率领乡村两级干部驻守前江外护圩,24小时吃住在圩堤,与所有干部一起巡堤排查,搬运物资。7月1日上午9时57分,倪长友正带着11名党员干部在前江圩中段位置搬运土方,设法用围堰法处理疑似管涌险情。时间推移到9分钟之前,倪长友与另一位党员在排查巡逻时发现,距前江圩中段指挥部朝下段方向约450米处的稻田里,有一处渗漏出浑水,携带泥沙。观察到疑似管涌现象后,他第一时间上报分指挥部,并马上组织中段上段的防汛工作者一起进行处理。泥巴裹满裤腿,汗水湿透衣背,所有人都已挥汗如雨。经过18分钟的奋力抢险,此处疑似管涌终于得到控制。

在巡查中遇到风险困难的时候,倪长友总是第一个冲上去。他说:“我是乡干部,更是党员,哪里有险情,我就有义务第一时间去那里救援,这个时候不上,什么时候上!”虽然已经50岁,他还是像所有年轻小伙子一样,亲自扛沙包,通宵去巡逻。

在迎江区,像这样奋战在防汛一线的党员干部还有很多。迎江区应急管理局退休老党员齐龙林经历过多次抗洪,是抗洪的“老把式”。6月24日,在迎江区防汛抗旱指挥部启动防汛四级应急响应后,已退休的齐龙林又以防汛专家的身份重返防汛一线,每日在防汛抗旱指挥部待命,参与巡堤查险工作,有时还要半夜处理突发险情。7月2日晚10时,大发宜景城小区出现三处渗水点,齐龙林立刻赶赴现场观测,帮助街道和社区处置险情。

脚踏一方热土,心怀一种信仰,肩负一分担当。迎江区的广大党员干部在关键时刻总是冲在前、打头阵,以实际行动将“人民至上、生命至上”的铿锵誓言书写在迎江大地上,让党旗在防汛一线高高飘扬,献礼建党103周年。
全媒体记者 查灿华 通讯员 高庆宁

红旗社区：

加强基层治理 畅通社区通道

一直以来,迎江区龙狮桥乡红旗社区是个村改居社区,所辖山城锦绣小区为老旧小区,老年人居多。部分老年人在楼道口中堆放杂物,这让本就不宽敞的楼道拥挤不堪,小区居民对此叫苦不迭。

为了改变这一现状,进一步提升辖区居民居住环境,确保楼道环境干净、整洁,保障生命通道畅通,近日龙狮桥乡红旗社区开展了以“提高人居环境,保障通道畅通”为主题的楼道清理专项行动。

现销售额近5亿元。盘活闲置楼宇。全面提高党建融合中心工作质量,锻造“忠诚、专业、争先”商务系统党员队伍,对全区闲置商业综合体进行摸底,综合考虑地理位置、产业发展定位、闲置面积等因素,通过政企合营、招商引资、业态调整、督促开业等多种方式,累计盘活4家闲置综合体总面积约6万㎡。强化招商引资工作力度,已引入6家商贸业项目,2家新型服务业项目和安踏、和诚农库、苏宁等品牌入驻,推动商业综合体发展焕发新活力。

“将‘红色引擎 商务先锋’作为今

年的书记项目,就是要破解当前迎江区商贸经济发展过于依赖龙头企业,行业发展零散等问题。”迎江区商务局副局长王健表示,各支部将紧紧围绕局党委书记项目,加强对商贸各

行业调研摸底,做好为企服务工作,有效推动迎江区商贸经济持续向好发展。据了解,今年迎江区商务局将“红色引擎 商务先锋”纳入书记项目,出台《迎江区2024年扶持商贸业产业发展的若干政策》,成立党员干部为企服务志愿队,强化党建引领为迎江区商贸企业高质量发展保驾护航。
(本报记者 查灿华 通讯员 康佳雪)

新闻广角

迎江区：

送医上堤助力抗洪

本报讯 近日,一支来自迎江区长风乡卫生院的由医护人员组成的义诊团队,赴长风乡各防汛点,为坚守在防汛一线的工作人员提供健康检查和医疗咨询服务,为坚决打赢防汛这场硬仗出一份力量。

医疗队在前期了解抢险一线需求的情况下,还精心选配了一些预防和治疗感冒、防中暑等药品分发给了一线防汛人员。

在抢险和观测间隙,医疗队伍

为防汛人员提供了血压、听诊问诊等常规检查,并为他们提供了针对性的健康建议。此外,医护人员还向防汛人员普及了防汛期间的健康防护知识,提醒他们在紧张的工作之余,要注意休息和饮食,保持良好的身体状态。

接下来,长风乡卫生院将会继续关注防汛一线工作人员的健康状况,随时为他们提供必要的医疗支持。
(通讯员 陈思程)

长风乡：

“四心”工作法打造“四有”干部队伍

本报讯 近年来,迎江区长风乡坚持把加强乡村干部队伍建设作为抓基层党建工作的关键环节,巧用“四心”工作法,着力打造“有能力”“有作为”“有规矩”“有温度”的“四有”乡村干部队伍,为全面实施乡村振兴战略奠定坚实的组织基础。

“细心”挑选,打造“有能力”的干部队伍。建立村级后备干部人才库,拓宽选人视野,目前后备库中已储备干部45名。调整干部队伍分工,结合日常工作、谈心谈话等方式进行综合分析研判,对乡镇领导班子成员、年轻干部进行调整,根据干部专业特长、工作经历等情况,把干部选配到最擅长的领域、任用最适合的岗位,不断提升干部队伍素质。

“倾心”培育,打造“有作为”的干部队伍。着眼建设高素质专业化乡村干部队伍,理论学习与实践锻炼“两手抓”;采取“以老带新”方式,安排有丰富经验的老干部通过“一对一”的言传身教,对年轻干部进行“量体裁衣”;多措并举强培训,举办

炮营山社区：

社区“微”治理 基层大智慧

本报讯 随着城市化进程的加快,如何提升社区基层治理水平,让居民生活更加和谐有序,成为社区亟待解决的问题。炮营山社区依托书记项目和信用社区建设,积极探索以“微治理”为核心的新型社区治理模式。

打造“微团队”,激发治理活力。炮营山社区积极打造了一支具备丰富经验和高度责任心的“微团队”,团队以党员和社区工作者为核心成员,同时积极吸纳居民中的热心人士、专业人士等加入。通过社区党员大会、志愿者交流学习会等平台,开展定期培训,不断提升团队的专业素养和治理能力。社区还建立激励机制,对表现优秀的团队成员给予表彰和奖励,不断激发治理活力。

搭建“微平台”,凝聚治理合力。在社区治理中,搭建一个有效的沟通平台至关重要。炮营山社区建立社区网格员、网格员信息收集群、居民议事厅等“微平台”,形成网络民意渠

道矩阵,方便居民随时随地表达意见和建议,让社区可以及时发现和解决问题,提高治理效率。同时,社区工作人员定期在平台上发布社区动态、政策解读等信息,增强居民对社区工作的了解和支持。

推行“微服务”,提升居民幸福感。“微治理”模式下,炮营山社区不断聚焦解决居民身边的“小事”,并鼓励居民参与社区志愿服务活动。通过妇联、工会志愿者定期为独居老人提供生活照料,关工委志愿者为儿童提供课外辅导,社区工作者上门为居民提供便捷的政务服务等“微服务”,让居民切实感受到社区的温暖和关怀,同时也增强了居民的归属感和凝聚力。

下一步,炮营山社区将在实践中不断优化“微治理”模式,使其更灵活高效、贴近民生,更好为社区基层治理注入新活力,不断解决社区治理中的各种问题,增强居民的获得感、幸福感和安全感。
(通讯员 段习萍)

云墅社区：

牵好“文明绳” 安全“不掉链”

本报讯 为进一步规范社区居民养犬行为,提高居民的文明素养,营造整洁、优美、文明、和谐的小区环境,近日,迎江区云墅社区联合辖区派出所、物业开展文明养犬宣传活动。

活动中,志愿者向居民发放宣传册,介绍文明养犬行为,呼吁广大居民外出遛狗时要牵绳,定期为爱犬打疫苗、驱虫,遛狗时应主动避让儿童、老人、孕妇

等特殊群体,宠物户外排便时要及时清理,争做文明养犬人,共同维护小区的环境卫生。同时,社区网格员将不定期在居民群里发布温馨提示,向居民普及文明养犬的重要性和注意事项,积极引导养犬居民规范养犬行为。

下一步,云墅社区将继续加强宣传排查,确保文明养犬活动取得实实在在成效,提升社区文明形象。
(通讯员 余美丽)

商贸流通有活力 经济发展显生机

本报讯 自开展2024年党委书记项目“红色引擎 商务先锋”以来,迎江区商务局立足全区商贸经济发展现状,以企业发展中遇到的问题为导向,多措并举推动商贸经济向好发展。1-5月,迎江区限上消费品零售额增幅11.7%,高于全市平均增速2个百分点。

优化营商环境。督促党员干部常态化开展企业走访调研工作,截止6月底,共计走访65家企业,分行业分领域总结企业发展现状与发展难题并形成调研报告,收集企业意见建议24条,推行“一企一策”精准帮扶,办理完结企业各项问题及诉求16个。积极宣传省、

市、区相关政策文件,为企业争取荣誉与资金支持,今年以来,共计兑现8147万元奖补资金,惠及89家企业。

深度融合发展。通过商业综合体与街区打造消费场景,实现文商旅融合发展,鼓励古城·倒扒街街区抓住五一、端午节假日消费热点,街区通过举办花朝文化节、国风盛典、非遗文旅等活动满足安庆市民多样化的消费需求,今年以来,日均客流量达到5万人次,实现销售额100万元,同比增长10%。安庆新城吾悦广场通过举办动漫嘉年华,设置儿童舞台剧与音乐节舞台吸引客流,今年以来,日均客流达到15万人次,实